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Léto 2024 

    

Každá písnička je někdy dozpívaná, stejně tak končí i náš písničkový rok. Doufáme, že se vám 

objevování lidových písní líbilo a že si je budete zpívat i nadále. Přejeme vám krásné a prozpívané 

prázdniny! Těšíme se na spolupráci v příštím školním roce. 

        A.Sch., M.M., L.J., I.J. 

 

 

I. Aktuálně  

V letošním roce nás provázelo téma Lidová píseň. Přineslo nám všem mnoho písní, mnoho radosti i 

mnohá poznání. Vyvrcholením bude náš letošní pořad na MFF Strážnice 2024, který nese název 

Putování za lidovou písní. V pořadu vystoupí Dětský folklorní soubor (DFS) Dolinečka ze Starého 

Města, DFS Krušpánek ze Svatobořic - Mistřína, děti ze ZŠ v Doubravníku, děti ze 3.třídy ZŠ 

v Ostopovicích a děti ze 3.třídy ve Volyni. 

Ohlédnutí za rokem s lidovou písní i hodnocení celoroční práce na toto téma přineseme v zářijovém 

Zpravodaji. 

Dnes přinášíme a vyhlašujeme téma na rok 2024/2025: 

Dny sváteční a všední v životě našich předků. (Zvyky, obyčeje, slavnosti, 

obřady) 

 

 

 

 

 



II. Co proběhlo 

 Ve třídě 3.A ve Volyni nacvičovali na MFF Strážnice 2024. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
V Dolní Rožínce proběhly tyto akce: 
 
Loučení se zimou – žáci vynesli smrtku a do školy si přinesli létéčko.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Velikonoční dílničky – žáci tvořili klasické výrobky, ale také kombinovali rukodělnou činnost 
s prací na iPadu.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 



Čarodějnický rej  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Čištění studánky – Děti vyčistily studánku v Jívině 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Studánku čistily i děti z MŠ Vitějovice. Tuto tradici si ve škole připoměnli úplně poprvé. U studánky 

děti předvedly krátké vystoupení, vyčistily studánku a ozdobily ji lučním kvítím. Za odměnu děti 

ochutnaly vodu ze studánky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prvňáci z Prachatic prožili celý první školní rok s lidovou písní. Každý z nich má svou oblíbenou. Ve 

třídě si rádi zazpívají Červený šátečku, u které si i společně zatancují. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

V MŠ Moravská Nová Ves oslavili květen stavěním májky. Holky předškolačky májku namašlily a kluci 

předškoláci májku postavili.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A takto se v Moravské Nové Vsi loučili předškoláci s naším projektem. Děkujeme.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



III. Pro učitele 

Milí kolegové, při uvažování nad plánem práce pro příští školní rok, prosím vycházejte z následujících 

východisek: 

• Předkové jasně odlišovali dny všední a sváteční (chováním, jídlem, oblečením, zvyky a 

obyčeji). Moderní výzkumy (sociologické, psychologické, etnografické) ukázaly, že toto 

rozlišení má zásadní význam pro život společnosti jako celku i pro život každého člověka. 

• Zvykům a obyčejům jsme věnovali třetí díl Manuálu pro učitele a mnohé kapitoly v dílech 

předcházejících. Máte se tedy o co opřít. Současně máte možnost novými tvůrčími nápady 

práci s dětmi v našem projektu a vyučování obohatit. 

• Zvyky a obyčeje obsahují nejen poznatky z historie, a to s ohledem na místo, kde žijeme, ale 

jsou i významným podkladem pro výchovu mravní i estetickou. 

Hodně dobrých nápadů při tvorbě učebních plánu, a tedy i plánu k projektu Tady jsme doma! 

 

IV. Pro děti 

 

Písničková soutěž – vyhodnocení 

 

Naše celoroční písničková soutěž už zná své vítěze: 

Pořadí v kategorii základních škol: 

1. místo: 2. třída z Dolní Rožínky 

2. místo: 1. třída z Prachatic 

3. místo: 1. třída z Mělníka 

 

V kategorii mateřských škol je jednoznačným vítězem MŠ Moravská Nová Ves, v níž byly pilné děti ze 

všech čtyř oddělení, nejpilnější – jak včeličky byli předškoláčci z oddělení Včeličky. 

Vítězové naší soutěže se mohou těšit na pěkné ceny. 

Po celý školní rok jsme měli velkou radost ze zpráv o průběhu luštění písničkových hádanek a 

s nadšením jsme se dovídali o výsledcích pátrání po dalších lidových písničkách v truhlici našich 

národních pokladů. Všechny zapojené děti a jejich paní učitelky chválíme a přejeme jim, aby jim lidové 

písničky přinášely stále hodně příležitostí k radostnému zpívání, tancování, ale i poznání, rozvoji 

tvořivosti a vytváření celkové pohody ve třídě. 

Pokud jste se do soutěže nezapojili nebo jste nestihli vyluštit všechny hádanky, nebuďte smutní. Na 

přání paní učitelek uveřejníme na náš web hádanky ze všech čtyř soutěžních kol. 

 

 



V. K úvaze 

Kdo vydává, musí přijímat. Nejen potravu pro tělo, ale i pro mysl a duši. 

Bohaté zážitky jsou určitě cestou k takovému posílení. 

Příjemnou dovolenou, milé kolegyně a milí kolegové! 

 

 

 

 

 

 

 


